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забезпечити інформаційно-комунікаційну підтримку освітнього процесу з математики (методистам);

Використовувати різноманітні методи, форми, способи та засоби контролю рівня навчальних досягнень 

учнів; приділити увагу використанню тестових завдань, спрямованих не на відтворення означень, фактів, 

формул, а на з’ясування елементів та структури означень математичних об’єктів, їх місця в системі інших 

понять, операцій, які можна виконувати з об’єктом; його особливостей та властивостей; здійснювати постійну 

діагностику навчальних досягнень учнів; приділити особливу увагу повторенню, систематизації та 

узагальненню знань школярів за змістовими лініями курсу (учителі математики).

Висновки. Моніторинг якості математичної освіти — це сучасний механізм управління якістю 

освіти. За його допомогою можна відстежувати стан освіти, утому числі і природничо-математичної, і 

своєчасно коригувати будь-який процес в освіті.
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4. Хриков С.М. Теоретико-методологічні засади моніторингу професійної школи. Електронний 

ресурс. Режим доступу; http;//www.expens.in.ua/baza/anaitic/index.php?ELEMENT_ID=I5669

5. В.В. Нагорняк. Моніторинг як дієвий інструмент у якості освіти. Вісник ТІМО. 2013. -  №3-4. 

С. 26-28.

6. Л.М. Патрило. Моніторинг якості освіти у ВНЗ як механізм управління. Вісник ТІМО. 2013. -
№5-6. С. 23-25.

УДОСКОНАЛЕННЯ ВИКЛАДАННЯ ФІЗИКИ В УНІВЕРСИТЕТІ

Сюсюкан Юрій

Науковий керівник: канд. пед. наук, доцент Бєльчев П.В.

Мелітопольський державний педагогічний 

університет імені Богдана Хмельницького 

В наявності порушення системності навчання, переходу між шкільним І вузівським ланками фізичної 

освіти, розширення розриву між довузівської освітнім простором та вимогами в системі вищої професійної 

підготовки. Як наслідок, це призводить до загального зниження рівня і престижу інженерної освіти.

Оскільки фізика не є обов’язковою дисципліною на вступних іспитах до більшості вишів, зовнішнє 

незалежне оцінювання з фізики проходить дуже незначна частина школярів (35 тис. фізика проти 267 тис. 

українська мова). Аналіз результатів зовнішнього незалежного оцінювання з фізики 2017 року показав [1], що 

тест виявився заважким для більшості тестованих -  середня складність виконання завдань становить 31,9 %; 

середнє значення балів учасників тестування зміщено вліво -  17 балів при максимально можливому балі 56, 

асиметрія 1,5. Найнижчим виявився відсоток виконання завдань відкритої форми з короткою відповіддю, де 

необхідно було самостійно отримати числову відповідь. Правильну відповідь на ці завдання дали 13,6 % 

тестованих. Низький відсоток виконання завдань з короткою відповіддю пояснюється не стільки високою 

складністю завдань (вони за експертними та апробаційними даними різні за складністю), скільки низьким 

відсотком учасників тестування, які взагалі приступали до виконання цих завдань: найвиший відсоток 

правильного виконання завдання -  21,6 % (завдання на знаходження коефіцієнта корисної дії), найнижчий 

Відсоток -  3 % (завдання на механічні коливання та їхні характеристики). Жодне із завдань не виявилося дуже 

легким (не набрало більше 80 %). Найбільший відсоток виконання- 7 1,4 %.

Аналіз виконання завдань на знання теорії показав, шо більшість тестованих має низький рівень 

теоретичної підготовки. Відсоток виконання цих завдань не перевищує 40. Відсоток виконання завдань на
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розуміння фізичних явиш і процесів коливається від 10,1 до 42,8. Такий діапазон виконання завдань демонструє 

недостатньо сформовані вміння визначати загальні риси, розпізнавати прояви фізичних явищ та процесів, а 

також їхнє практичне застосування в технці.

Аналіз статистичних результатів сертифікаційної роботи з фізики показав, що більшість учасників 

тестування має лише фрагментарні знання основних понять, законів, теорій, явищ та процесів, не мас 

сформованих базових умінь та навичок з практичного застосування теорії. Низькі рЬзультати виконання завдань 

ілюструють серйозні проблеми фізичної освіти в середніх загальноосвітніх навчальних закладах -  проблеми 

викладання предмета та систематичного вивчення й засвоєння знань. Загалом сертифікаційна робота з фізики 

виявилася складною (середній показник 31,9%).

Випускники технікумів і коледжів, що навчаються у ВНЗ за скороченою програмою, перебувають з 

точки зору вивчення фізики ще в гіршому становищі, ніж школярі. На першому курсі технікуму вся програма 

шкільного курсу фізики за 9,10 та 11 класи викладається за один навчальний рік.

Вважаючи на це в університеті був проведений вхідний контроль. На ньому оцінювались знання з 

фізики. Аналіз результатів показав, що показники успішності нижче, ніж ті самі показники за атестатами про 

середню освіту. Середнє відхилення результатів ректорського контролю відданих атестатів (або ЗНО) складає: 

щодо абсолютної успішності - ЗО %, щодо якості - 50 %. Таким чином, оцінки з фізики в атестатах про середню 

освіту є суттєво завищеними.

Отже, студент, почавши навчання у вищому навчальному заклади, відчуває величезний дефіцит базових 

знань і зі значними психологічними перевантаженнями опановує вузівським курсом загальної фізики. Протягом 

першого періодичного контролю успішність з фІзіки не перевищує 60-70%.

Саме на курсі, де вивчається фізика, студент повинен не тільки здобувати знання з фізики, а й 

самостійно працювати з навчальним матеріалом в умовах ВНЗ, на лекціях, лабораторних та семінарських 

заняттях, повинен застосовувати певнгіі стереотип навчальної діяльності.

Відомо, шо привчання до розумової праці є більш важливим, ніж сам процес передачі знань. Воно 

досягається, головним чином, самостійною навчальною роботою студентів. Загальновідомо також, шо 

найефективніше навчання досягається в процесі діяльності того, хто навчається. Тому основним фактором, 

стрижневою проблемою діяльності кафедр є організація самостійної роботи студентів.

Здебільшого під самостійною роботою студента розуміють роботу за межами розкладу занять. Проте 

самостійна робота студента має місце при всіх формах навчання, починаючи з лекції, а особливо під час 

лабораторних робіт, практичних занять, індивідуальних консультацій.

Збільшення годин на лекції з фізики та математики могло б позитивно вплинуло на якість викладання 

цих дисциплін, але відбувається протилежне. Поліпшення викладання курсу фізики повинно відбуватися не 

тільки за рахунок збільшення годин на читання курсу, а й за рахунок інтенсифікації навчального процесу, 

поліпшення методичної роботи кафедри.

На наш погляд основними шляхами поліпшення підготовки студентів з фізики можуть бути: методичне 

удосконалення навчальної діяльності кафедри фізики, ретельний добір матеріалу дисципліни «Фізика», 

підвищення ефективності педагогічної роботи викладачів і стимулювання самостійної роботи студентів, 

Інтенсифікація навчального процесу з фізики.

Важливим кроком у напрямі вдосконалення навчальної діяльності зі студентами з слід вважати 

модернізацію та перегляд змісту методичних матеріалів -  інструкцій до лабораторних робіт, методичних 

вказівок до вирішення завдань і вивчення теоретичних питань курсу фізики.
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Але, незважаючи на прикладені зусилля, ефект залишається слабким. Головна причина - відсутність 

мотивації І викликана цим слабка відвідуваність занять. В результаті вивчення курсу фізики студент повинен 

мати уявлення про основні принципи І законах фізики, а також мати чітке уявлення про межі застосування 

фізичних моделей і гіпотез, правильно формулювати фізичні ідеї, кількісно ставити і вирішувати фізичні задачі, 

вміти оцінювати порядок фізичних величин. Функція ж прикладних наук полягає у використанні цих знань для 

розробки конкретних технологій, пристроїв і процесів, спрямованих на вирішення тих чи інших специфічних 

завдань, шо стоять перед суспільством.

Курс фізики та всі навчальні матеріали мають бути пристосовані до профілю вузу або спеціальностей; 

узгоджені з випускаючими кафедрами, повинні задовольняти їх потреби, але й давати знання з усіх розділів 

фізики.

Потрібно поліпшити мотивацію студентів до вивчення фундаментальних дисциплін, зокрема, 

показувати зв'язок фізики з майбутньою спеціальністю. В умовах, що склалися, необхідні пошуки інноваційних 

технологій навчання. Одним з таких підходів є комп'ютерна технологія. Комп’ютер дає освіті нові можливості. 

Можна вказати такі напрямки використання інформаційних технологій у курсі фізики: створення електронних 

навчально-методичних розробок; комп'ютериий фізичний практикум; створення електронного банку тестових 

матеріалів по всіх розділах курсу загальної фізики; тренування і контроль знань з фізики на різних етапах 

навчання (допуск до лабораторного роботам, тестування знань в рамках кредитно-модульної системи); 

застосування дистанційних форм кавчання.

Кафедра фізики і математики МДПУ імені Богдана Хмельницького має певний досвід у застосуванні 

Інформаційно-комп’ютерних технологій. Це дозволять студентам мати більш оперативний доступ до

електронних навчально-методичних розробок.

Зокрема застосування інформаційно-комп’ютерних технологій дає змогу здійснювати контроль 

підготовленості студентів до виконання лабораторної роботи тестуванням на комп’ютері.

Такий контроль є дієвим способом привчити студентів готуватися до заняття. При проведенні 

лабораторних занять через нестачу часу викладачеві складно проконтролювати студента, чи готовий він до 

виконання лабораторної роботи. Найчастіше студенти спочатку крутять ручки приладу, записують показання і 

тільки при співбесіді з викладачем з’ясовується, для чого це робилося.

Тестування з допомогою комп’ютерів дозволяє успішно справитися з цією організаційно-методичною 

проблемою і активізувати самостійну роботу студентів. У разі поганого результату тестування (нижче 60%) 

студент не допускається до роботи на установці і змушений додатково попрацювати над теоретичним 

матеріалом, потім ще раз пройти тестування.

Застосування інформаційних технологій дозволить створити навчальний текст з глосарієм (тобто 

словником термінів з тлумаченням), що запланований як науково-дослідна робота всіх викладачів кафедри 

фізики.

Висновки. В результаті таких дій кафедра мас надію створити позитивну мотивацію і підвищити 

інтерес студентів до вивчення дисципліни «Фізика».

Список використаних джерел

1. Офіційний звіт про проведення в 2017 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів 

навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти. Електронний ресурс. Режим 

доступу: http:// http://testportal.gov.ua/wp-content/uploads/2017/08/ZViT_ZNO_20I7_Tom_2.pdf
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